

责编:李丽娟 组版:张宗健 校对:龙萍 E-mail:ztrbsn@126.com 本期质量监察:周燕

槐香依旧

昭阳区乐居镇中学 余庆藕

有些时光,如同陈酿,越品越香;有些记忆,恰似繁星,熠熠生辉。与外公在一起的日子,则是我心中最珍贵的宝藏。

岁月悠长,回想起那段时光,仿佛还能闻到槐花的清香,看到外公慈祥的笑容,瞥见那些在山间跳跃的小羊。

外公家所在的村庄不大,却装下了我的整个童年。杏树亭亭而立,葡萄架下,绿藤缠绕;一口老井,井水悠悠,倒映着蓝天白云;羊圈里传来小羊咩咩的叫声,充满生机。这里满是外公和我的回忆。

外公身材高大健壮,皮肤因常年劳作变得黝黑粗糙,犹如古铜色的雕像。他的眼睛不大,却总是闪烁着温和慈祥的光芒,仿佛能洞察一切。那顶常年不离身的旧毡帽,边缘已经磨损,却成了他独特的标志。

一个阳光明媚的清晨,微风轻拂脸颊,带来了田野的芬芳。外公早早地把我从睡梦中唤醒,牵着我的手,带着一群咩咩叫的小羊,走向那片绿意盎然的山坡。

“孩子,今天又是美好的一天!”外公的声音爽朗而有力,仿佛在向整个世界宣告。

小羊们欢快地奔跑着,像在举行一场盛大的舞会。我跟在外公后面蹦蹦跳跳,手里拿着一根细长的木条,学着他的样子吆喝着。

“小羊们,别跑太快啦!”我扯着嗓子喊道,脸上洋溢着兴奋的笑容。

外公回头看着我,笑着说:“你这架势,真像一个放羊娃!”他的笑声在山谷中回荡,惊起了一群飞鸟。

我们来到山坡上,外公找了一块平坦的草地,让小羊们尽情地享用鲜嫩的青草。他自己则坐在一旁的大石头上,熟练地从兜里掏出烟叶,轻轻铺展在卷烟纸上。不一会儿,一个烟卷就成型了。外公轻吸一口烟,烟雾缭绕中,目光始终没有离开那群嬉戏的小羊。

我在草地上奔跑,时而追逐蝴蝶,时而观察蚂蚁。外公静静地看着我,眼神里满是宠溺与满足。

“慢点跑,别摔着咯!”外公的叮嘱声不时地传来。

太阳渐渐升高,阳光变得炽热起来。



有趣的小松鼠

昭阳区第五小学荷花校区 常锦垚

我最喜欢的动物是松鼠。因为它长着一条蓬松的尾巴、一对尖尖的耳朵,耳朵下面有一双黑黑的小眼睛,还有一个圆圆的、凸起来的小鼻子。小小的三瓣嘴旁长着几根长长的胡须,看上去既可爱又机灵。

松鼠喜欢生活在森林里的大树上,

归途

水富市博爱小学 周诗晗

当车轮与铁轨的碰撞声响起,我踏上归途,心中满是对家乡的思念。那种思念如同春日的藤蔓,缠绕着每一寸心房。

火车缓缓驶出站台,城市的喧嚣逐渐远去,眼前的世界开始变得开阔。车窗外,连绵起伏的山峦如同巨大的屏风,静

静地守护着这片土地。山间云雾缭绕,仿佛是大自然轻柔的面纱,为这幅天然的山水画增添了几分神秘与宁静。阳光透过云层的缝隙洒在大地上,光影斑驳,如同金色的音符在跳跃。

我坐在靠窗的位置,目光随着窗外的风景流转。田野里,金黄的麦浪随风翻滚,像涌动的波涛,一波接一波涌向远方。麦穗在风中轻轻摇曳,仿佛在向我诉说着丰收的喜悦。远处的村庄升起袅袅炊烟,房顶上升腾着热气,那是家的味道,是温暖的呼唤。

火车驶过一条小河,河水在阳光下波光粼粼,宛如无数颗钻石在闪烁。河畔的柳树垂下柔嫩的枝条,轻轻拂过水面,泛起层层涟漪。几只白鹭翩翩起舞,那优雅的姿态,让人心生欢喜。

我闭上眼睛,任由思绪随着火车的节奏飘向远方。记忆中的家乡,有蜿蜒的小路,有清澈的小河,还有那座古老的石

桥。假期里,我和伙伴们常在河边嬉戏,捉小鱼、摸小蟹,笑声在山谷间回荡。那无忧无虑的时光,如同一颗颗璀璨的珍珠,用岁月的丝线串起,成为我心中最珍贵的回忆。

我好想养一只可爱又灵巧的松鼠啊!

(指导教师 朱英)

火车继续前行,穿过一片片田野,跨过一座座山丘。每经过一个站点,都会有新的旅客上车,也会有人带着不舍离去。他们或许和我一样,心系故乡,却又奔赴远方。

火车终于停靠在那个小巧玲珑的车站——珍珠湾。车门缓缓打开,我迫不及待地走下车厢,踏上这片青山环抱、绿水萦绕的土地。

走出车站,远远便看见来接我的外公外婆。我背着背包快步向外公外婆跑去,兴奋地给他们一个温暖的拥抱。外公拿下我背上的背包,外婆牵着我的手,我们一起走在那条散发着泥土芬芳的小路上。

(指导教师 唐永松)

妈妈还是家里的“定海神针”。记得有一回下雨天,爸爸出差未归,家里的水管突然“砰”的一声爆裂,水流瞬间汹涌而出。妈妈二话不说,拿起工具就开始修理,单薄的衬衫很快溅满水渍。不一会儿,水管便



第
(298)
期

(题图 马博语)

暖

云大附中西林分校 张梦瑶

如果说生活是一块素白的画布,“暖”便是那抹最温柔的底色——它以不同的模样藏在时光里,悄悄焐热每一个平凡的日子。

自然的暖,是无声的抚慰。冬日暴雪过后,天地苍茫,寒风卷着残雪呼啸而过,连阳光都带着几分凉意。我蹲在阳台看楼下结冰的路面,考试失利的沮丧如寒雪般压在心头。忽然,一缕阳光穿透云层,温柔地洒在积雪上,折射出细碎的金光。雪开始慢慢融化,屋檐下的冰凌滴着水珠,“滴答滴答”似轻快的乐曲。我伸出手,阳光落在掌心,暖融融的,像一双无形的手轻轻抚平心头的褶皱。这无声的暖意,让冰冷的世界变得柔软起来。

亲情的暖,是坚实的港湾。那天我崴了脚,疼得蹲在楼梯上直掉眼泪。妈妈踩着拖鞋冲过来,膝盖磕在台阶上也顾不上揉,只是小心翼翼地捧着我的脚踝,声音发颤:“傻孩子,疼坏了吧?”爸爸擦着裹了3层毛巾的冰袋跑出来,连围裙都没摘,搓热指尖的红花油轻轻涂抹,掌心的温度顺着脚踝往上蔓延。他们一左一右扶着我,

眼神里的担忧如暖流,瞬间将我包裹。在家里,无论有多少委屈,都能找到最安稳的依靠。

陌生人的暖,是不期而遇的感动。清晨的雨来得猝不及防,豆大的雨点砸在地上溅起水花,冷风裹着雨丝往衣领里钻。我抱着书包在公交站台下躲雨,书包顶在头上也挡不住雨水,头发和校服都湿透了,冻得浑身发抖。这时,一把素色碎花伞稳稳停在我头顶。一位穿米白色外套的阿姨笑着问:“孩子,没带伞吧?一起走一段?”她把伞一个劲往我这边倾斜,自己的半边肩膀很快被雨水打湿,发梢滴着水珠。走在路上,她还从包里掏出纸巾递给我:“擦擦脸,别感冒了。”到小区门口时,她不由分说地把伞塞给我:“我家就在附近,你拿着用。”我刚要推辞,她已转身冲进雨里,背影很快变得模糊。那把伞还带着她掌心的温度,握在手里,仿佛整个雨天都变得温暖起来。

暖无处不在。它在阳光里,在亲情里,也在与陌生人的相遇里。这点点滴滴的温暖,如繁星般照亮了我们平凡的生活。

百变妈妈

威信县旧城中学 杨慧

人们总说妈妈是超人,可我的妈妈更像一位拥有神奇魔法的超级程序员,在生活的舞台上不断切换角色,于疲惫与爱意交织的缝隙中,悄然升级着我生命的“操作系统”。

顶级魔法师

我的妈妈,堪称厨房里的顶级魔法师。每当我放学回家,一迈进家门,“滋滋滋”的魔法音效便迫不及待地钻进耳朵,我就知道今晚少不了顿美味。她系着围裙,手持锅铲,宛如中世纪的炼金术师。普普通通的土豆,在她的妙手下,转眼变成金黄酥脆、香气诱人的薯饼;苦涩寡淡的青菜,也被她熬成鲜美清甜的汤汁。最让人拍案叫绝的是她的“时间魔法”,不一会儿,几道热气腾腾的美味佳肴便摆满一桌。我常偷偷打量她那被油溅黑的指尖,恰似魔法的印记,默默诉说着爱的代价。

定海神针

妈妈还是家里的“定海神针”。记得有一回下雨天,爸爸出差未归,家里的水管突然“砰”的一声爆裂,水流瞬间汹涌而出。妈妈二话不说,拿起工具就开始修理,单薄的衬衫很快溅满水渍。不一会儿,水管便

(指导教师 余寰宇)

